

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ

38.03.02 - Менеджмент

Профиль: Менеджмент организации

Квалификация: бакалавр. Нормативный срок освоения: 4 года

Описание. Образовательная программа «Менеджмент» позволяет осуществлять подготовку бакалавров в следующих сферах деятельности: организационно-управленческой, информационно-аналитической, предпринимательской, проектной, консультационной, инвестиционной.

Задачами профессиональной деятельности бакалавров данного профиля являются:

- . разработка и реализация корпоративной и конкурентной стратегии организации;
- . разработка и реализация комплекса мероприятий операционного характера в соответствии со стратегией организации;
- . планирование деятельности организации и подразделений;
- . проектирование организационной и управленческой структуры организаций;
- . разработка и реализация проектов, направленных на развитие организации;
- . контроль деятельности подразделений, команд (групп работников);
- . организация предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Область профессиональной деятельности бакалавров включает сбор, обработку и анализ информации о факторах внешней и внутренней среды организации для принятия управленческих решений, оценку эффективности управленческих решений, мотивирование и стимулирование персонала организации, направленное на достижение стратегических и оперативных целей.

В рамках направления выпускники получают универсальный набор навыков, позволяющих работать и успешно продвигаться в самых разных областях. Комплексное понимание принципов организации деятельности предприятия, бухгалтерского и финансового учета, стратегического и инновационного менеджмента, информационных технологий в менеджменте позволяет бакалаврам быстро разобраться в выбранной предметной области. Знание современных концепций предпринимательской деятельности, бизнес-планирования нового бизнеса позволяет выпускникам выбирать наиболее эффективные и современные решения, реализация которых дает возможность повысить результативность работы на длительную перспективу.

Выпускающая кафедра. Выпускающей кафедрой является кафедра менеджмента (первое название кафедры в 1961 году – «конкретная экономика», затем «экономики и организации производства», с 1991 года до 2010 го-

да – кафедра «организации производства», с 2010 года – кафедра «менеджмента»). С 1991 года кафедра выпускает специалистов по специальности 080507 - Менеджмент организации. В 2000 году открыта специальность 080503 – Антикризисное управление, с 2010 выпускает бакалавров и магистрантов по направлению Менеджмент.

Профессорско-преподавательский состав кафедры менеджмента состоит из высококвалифицированных, опытных научно-педагогических кадров, в числе которых: докторов наук, профессоров; кандидатов наук, доцентов. На кафедре обучается 11 аспирантов, активно работающих над диссертациями в области экономики, управления предприятиями, комплексами, экономики инноваций. Кафедра является членом УМО вузов России в области производственного менеджмента. Преподаватели постоянно повышают квалификацию и обучаются новым компетенциям в ведущих российских и зарубежных университетах и центрах. Некоторые из преподавателей имеют хороший практический опыт руководства фирмами, работы в банках, проектирования инвестиций, антикризисного управления.

Образовательные ресурсы. На кафедре создана материально-техническая база, обеспечивающая проведение всех видов занятий, в том числе самостоятельной работы студентов, в соответствии с действующими санитарно-техническими нормами. Компьютеры оснащены пакетами прикладных программ и базами данных, например: БЭСТ, справочные правовые системы «Консультант Плюс» и «Гарант», среда моделирования систем массового обслуживания GPSS, экономические стратегические игры «Дельта» и «Декор», системы управления базами данных Visual FoxPro, MS Access, система автоматизированных математических расчетов Mathcad, система статистического анализа Statistica, платформа бизнес-аналитики Deductor, инструмент многоподходного имитационного моделирования AnyLogic, обучающие программы по иностранным языкам и др.

В учебном процессе используются оригинальные учебники и учебные пособия, изданные кафедрой, в т.ч. с грифами УМО. Разработанные кафедрой электронные учебно-методические комплексы представлены на портале НГТУ.

Практика. Постоянными партнерами кафедры являются крупные Новосибирские промышленные предприятия (НПО «Элсиб», ОАО «Новосибирский Электродный Завод»), банки (ОАО «Левобережный банк», ОАО «Сбербанк России», ЗАО ВТБ 24 в Новосибирске), государственные учреждения и организации (Мэрия, Межрайонная ИФНС России №16 по Новосибирской области), крупные торговые предприятия (Мега Новосибирск, Аура).

Трудоустройство. Выпускники кафедры менеджмента востребованы на рынке труда и занимают должности топ-менеджеров, руководителей среднего звена в различных предприятиях и организациях, создают и развивают свой собственный бизнес, работают в системе высшего профессионального образования.

Будущие профессии. Профессия «менеджер» является сложной, синтетической и востребованной широким спектром предприятий и организа-

ций. Специалисты этого направления могут работать: менеджерами всех уровней управления, экономистами, проектными и тайм-менеджерами, специалистами в области маркетинга, рекламы и продаж, преподавателями, аналитиками бирж и фондовых рынков, предпринимателями, исследователями в области экономики, специалистами государственных структур.